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VERBALE   n° 9
SEDUTA DEL 23/10/2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 23  (ventitre) del mese di ottobre, la Commissione 7 è 
convocata in presenza presso la Sala “Firenze Capitale” di Palazzo Vecchio e, secondo quanto previsto 
dall’Art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva  con il seguente ordine dei 
lavori:

- Comunicazioni della Presidente
- Approvazione verbali delle sedute precedenti;
- Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione n. 2024/00512 “Libertà e cittadinanza onoraria 

per Abdullah Öcalan” – Proponente  Palagi Dmitrij
- Varie ed eventuali

E’ presente Aricò Grazia per la segreteria della Commissione 7. 
Alle ore 10: 30 sono presenti la Presidente Stefania Collesei, il Vice Presidente Dmitrij Palagi, la Con-
sigliera Caterina Aricprete, il Consigliere Andrea Ciulli, il Consigliere Alessandro Draghi, il Consiglie-
re Alberto Locchi, Consigliere Renzo Pampaloni 
Alle ore 10.39 si unisce alla seduta il Consigliere Massimo Sabatini in sostituzione del Consigliere Eike 
Schmidt.
Alle ore 10.40 si unisce alla seduta il Consigliere Marco Semplici in sostituzione della Consigliera Mi-
chela Monaco. 

Assume la Presidenza la Consigliera Stefania Collesei che, in qualità di Presidente della Commissione, 
accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete 
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliera Michela Monaco Marco Semplici
Consigliere Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

e apre la seduta alle ore 10:47 essendo presente il numero legale.

La Presidente Collesei dà il benvenuto alle ed ai Consigliere/i introducendo l’ordine dei lavori della 
seduta odierna.  
La Presidente Collesei comunica che domani nel Salone de’ Dugento vi sarà la presentazione dell’  
“Atlante delle guerre e dei conflitti nel mondo” evento organizzato dalla Commissione 7. L’evento sarà  
trasmesso in diretta streaming sulla pagina web del Comune di Firenze.

La Presidente mette in visione dei commissari il verbale della seduta del 16/10/2024 in modo da poterlo 
esaminare ed e se non ci saranno rilievi, verrà considerato approvato.
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Si passa poi all’esame all’ordine dei lavori ovvero Risoluzione n. 2024/00512 “Libertà e cittadinanza 
onoraria per Abdullah Öcalan” – Proponente  Palagi Dmitrij

La  Presidente  dà  la  parola  al  Consigliere  Palagi  in  quanto  proponente  dell’atto,  il  quale  procede 
all’illustrazione. 
Il Consigliere Palagi presenta l’atto nei dettagli. 
La  Presidente  ringrazia  il  Consigliere  Palagi  e  specifica  che  il  Conferimento  del  Giglio  d’Oro  è 
assegnato dal Consiglio comunale a maggioranza assoluta e ne può essere assegnato solo uno all’anno. 
Interviene la Consigliera Arciprete che legge il relativo Regolamento.

Interviene la Presidente Collesei che propone di affrontare l’argomento sul Conferimento del Giglio 
d’Oro nelle prossime sedute. Informa che lunedì 14 ottobre 2024 c’è stata una conferenza stampa con la 
testimonianza della deputata Newroz Uysal Aslan, della Grande Assemblea Nazionale di Turchia per il  

Partito per l’Uguaglianza e la Democrazia dei Popoli (DEM). Con lei Ylmaz Orkan, Direttore di UIKI 
Onlus, insieme a una delegazione di cittadine e cittadini da sempre sensibili al tema della causa kurda. 
Ricorda il nostro concittadino Lorenzo Orsetti che è andato a combattere a fianco del popolo kurdo e 
che è stato ucciso in un combattimento.

Chiede di intervenire il Consigliere Semplici, al quale la Presidente lascia la parola. 
Interviene pertanto il Consigliere Semplici

Chiede di intervenire il Consigliere Draghi al quale la Presidente lascia la parola 
Interviene il  Consigliere Draghi.

Il Consigliere Sabatini chiede di intervenire, la Presidente Collesei gli lascia la parola.
Interviene il Consigliere Sabatini.

Interviene la Presidente Collesei 
Chiede di intervenire la Consigliera Arciprete, alla quale la Presidente lascia la parola. 
Interviene pertanto la Consigliere Arciprete

Chiede di intervenire il Consigliere Palagi, al quale la Presidente lascia la parola. 
Interviene pertanto il Consigliere Palagi che rispondendo alle osservazioni fatte, auto emenda l’atto 

Il Consigliere Sabatini chiede di intervenire, la Presidente Collesei gli lascia la parola.
Interviene il Consigliere Sabatini.

Chiede di intervenire il Consigliere Palagi, al quale la Presidente lascia la parola. 
Interviene  pertanto  il  Consigliere  Palagi  che  illustrare  l’iter  per  l’intitolazione  di  un  luogo  e  la 
collocazione di targa secondo le procedure della Toponomastica e ribadisce l’utilità dell’approvazione 
da parte del Comune di Firenze di atti a carattere internazionale.

Il Consigliere Sabatini chiede di intervenire, la Presidente Collesei gli lascia la parola.
Interviene il Consigliere Sabatini.

Palazzo Vecchio                                                                                                                                      e -mail commissione7@comune.fi.it         
Piazza della Signoria, 1                                                                                                                           http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/ 
50122 Firenze                                                                                      



   
STRUTTURA AUTONOMA                                                                                                                    Commissione Consiliare 7
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                              Pari Opportunità, Pace, Diritti Umani, 
                                                                                                                                                                                       Relazioni Internazionali, Immigrazione            

Interviene la Presidente che propone di fare una disamina di quanto è rimasto in sospeso riguardo alle  
richieste alla Toponomastica.
Propone di prevedere un atto di commissione sulla dilatazione dei tempi sui permessi di soggiorno.

Non essendoci ulteriori interventi,  si  passa all’espressione di parere sulla Risoluzione n° 512/2024, 
Oggetto: “Libertà e cittadinanza onoraria per Abdullah Öcalan” – Proponente  Palagi Dmitrij 

La Presidente accerta la presenza dei Consiglieri/re: Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Draghi, Locchi,  
Pamaploni, Semplici (in sostituzione di Monaco), Sabatini (in sostituzione di Schmidt).

La Commissione  esprime il seguente ESITO:  Parere favorevole su testo emendato dal proponente

-  Presenti  9  (nove):  Collesei,  Palagi,  Arciprete,  Ciulli,  Draghi,  Locchi,  Pamaploni,  Semplici  (in 
sostituzione di Monaco), Sabatini (in sostituzione di Schmidt).
-  Favorevoli:  6  (sei):   Collesei,  Palagi,  Arciprete,  Ciulli, Pampaloni,  Semplici  (in  sostituzione  di 
Monaco)
- Astenuto 2 (due): Draghi, Sabatini (in sostituzione di Schmidt)
- Presente non votante 1 (uno): Locchi

Non essendoci state osservazioni, il verbale della seduta del 16/10/2024 viene approvato. 

L’appello per l’espressione di parere viene ritenuto valido anche per la verifica delle e dei Consigliere/i 
presenti all’appello finale. 

La Presidente  Stefania Collesei ringrazia per la loro presenza le/i Consigliere/i e dichiara conclusa la  
sedute alle ore  11.48 

La Segretaria La Presidente 
Grazia Aricò Stefania Collesei 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto in data 06 novembre 2024

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli  
uffici della struttura Autonoma del Consiglio comunale. 
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